



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolvasó szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Hajdumegye tiltakozása.

### Szenvedély nélkül.

Debreczen, dec. 15.

Amint a Tüdös-párt hivatalos lapjából olvasni lehet, nagyon zokon vette az igen tisztelt ellentábor azt a cikket, amelyben dr. Tüdös János jellemrajzát igyekeztünk megadni. Azt mondták reá, hogy maró, hogy éles, — pedig írója igyekezett a cikk élet enyhíteni és inkább tréfás alakban tárgyalni a polgármester-jelölt személyét. Epen ezért merjük bárkinek is azt mondani, hogy abban a cikkben Tüdös János egyénisége megbántva nem volt, — mint ahogy ezt kerültük minden alkalommal.

Most, amikor már körülbelül eldőlt a csata sorsa, s Kovács József megválasztása egészen bizonyos, minden szenvedély nélkül állapítjuk meg a következőket:

Tüdös János végtelen nagy taktikai hibát követett el, amikor Márton Imre kezéből fogadta el a polgármesterjelöltséget. Ez a ténye azonnal visszatetszést keltett az egész városban, s mint ahogy a multban, ugy a jelenben sem tudja azt a gyanut elhárítani, hogy eszközül adta magát oda Márton Imre kétségbeesett utolsó kísérletének.

A furfangos prókátor belátta, hogy csak egy friss, intakt névvel léphet akcióba. Mit törődött ő azzal, hogy a küzdelemben megtépik jelöltjének tógáját, s eloszlatják a feje körül font glóriát? Neki egy

rokonszenvesebb egyén kellett, akinek neve mögé bujva, operálhatott a maga pozíciójának visszanyerése végett.

Es ezt mindenki látta, mindenki látja ma is, csak Tüdös János dr. nem akarja és nem akarta észrevenni. Es ez az ő tragikuma, bukásának közvetlen okozója. A törvényhatósági bizottsági tagok nagyon jól tudják, hogy Tüdös János megválasztása a Márton-rezsim új életre ébredése lenne. Ettől pedig megborzad mindenki, s ezért nem áll és nem állhat egyenesen és őszintén gondolkodó ember Tüdös mellé.

Es letagadhatatlan dolog, hogy dr. Tüdös János pártját azok képezik, akik averzióval vannak Kovács ellen, vagy személyes motivumok miatt, mint Komlóssy Arthur, vagy mint Szentessy et comp, vagy valami egyéb subjektív motivum miatt. A pártot tehát nem a jelölt egyénisége, hanem az ellentétes érdekek teremtették meg. Ilyen pártban nem szokott lelkesedés lenni, az ilyen párt a veszteség biztos tudatával megy bele a küzdelembe.

Ha majd lezajlik a választás, ha Kovács József neve kerül ki győztesen az urnából, — dr. Tüdös János lelkében bizonyosan jó adag keserűség marad meg. De kérjük előre, hogy e miatt Márton Imrén kívül mást ne okoljon. Ne okoljon, mert nem lesz igaza. Minden keserűségnek, minden haragnak Márton Imre stréber egyénisége

lesz az oka, — s neki lesz kötelessége az összes ódiomokat elviselni. Igaz, hogy Tüdös bukása esetén el fog tűnni, mint a párta, de hát ez a tényen, az ő ismételt megbélyegzésén semmit sem változtat.

### Hajdumegye a „Ne temere“ ellen.

Vita a Julián egyesület felett.

A vármegye közgyűlése.

Debreczen, dec. 15.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta meg rendes téli közgyűlését Weszprém Zoltán főispán elnöklésével. A gyűlésnek jelentőséget kölcsönözött az a tény, hogy a törvényhatóság állást foglalt a Ne temere ellen s Balthazár Dezső dr. bizottsági tag indítványára határozati javaslatot fogadott el a néppárt ellen.

Volt azonban az ülésnek egy momentuma, amelyet nem tudunk helyeselni. A Julián egyesület, a mely tudvalevőleg Szlavóniában fontos kulturmissziót végez — s a magyarság megerősítése körül hatalmas érdemeket szerzett, arra kérte a megyét, hogy lépjen be alapító tagjai sorába. Az állandó választmány javasolta is, hogy 500 koronával legyen alapító tag a megye, azonban dr. Balthazár Dezső felszólalása után, aki kétségbe vonta a Julián egyület misszióját, nem szavaztak meg egy fillért sem. Balthazár Dezsőnek ezuttal nem volt igaza. Gyönyörű nemzeti missziót végeznek Horvátországban a Julián iskolák — nem is felekezetieskednek, egyforma szeretettel ölelik magukhoz a reformátust, a katolikust és az evangélikust. Felületes, nagyon felületes beszédek

hatása alatt vonta meg Hajdúvármegye a támogatást ettől az egylettől, amely izig, vérig magyar s a magyarságnak hatalmas szolgálatot tett már Szlavóniában.

Az ülés lefolyásáról egyébként a következő tudósítás számol be:

A „Ne temere ellen“.

A közgyűlést 9 órákor nyitotta meg W e s z p r é m y Zoltán főispán a bizottsági tagok szívélyes üdvözlésével. Felolvasták az alispáni jelentést, amelyet tudomásul vettek. Apróbb ügyek elintézése után rátértek Debreczen város határozatára, amellyel a Ne temere dekretum ellen tiltakozik, s amelyet megküldött Hajdumegyének is. Az állandó választmány Debreczen határozatának elfogadását ajánlja.

Dr. Balthazár Dezső elfogadja az állandó választmány előterjesztését, amelyet azonban a maga részéről még határozati javaslattal bővít ki. A határozati javaslat azok ellen a néppárti képviselők ellen irányul, akik a Koczurék ügyben azt az ismert nyilatkozatot aláírták. A javaslat a következő:

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a jogbiztonság, törvényes rend és államerkölcs érdekében bizalommal kéri és elvárja a magas kormánytól, hogy méltóztassék elhárítani minden akadályt, amely a törvény ellen izgató törvényhozók bűncselekményére nézve az igazságszolgáltatás érvényesítésének útjában állana. Méltóztassék mielőbb óhajtott időpontban megszakitani minden összeköttetést, a mely a néppárttal a történetek után is fenntartva, a koalealt többségi pártok liberális politikai irányának erkölcsi tartalmát súlyos gyanuval terhelve állíthatná az ország színe elé, s így a körvonalaiiban jelentkező politikai konssolidáció veszélyeztetésére lenne alkalmas.

L e n g y e l Imre még radikálisabb húrokat penget. Ő az egyház és állam ketté választását sürgeti. Tóth Pál bizottsági tag nem fogadja el a javaslatot, mert az izgat a felekezetek ellen.

**Rose Dezső** ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)  
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

A közgyűlés ezután Tóth Pál különvéleménye ellenében egyhangulag elfogadta úgy Baltházár, mint az állandó választmány határozati javaslatát.

### A Julián egyesület segélye.

Ezután a Julián egyesület kérvényét tárgyalta. Az egyesület 500 korona alapító tagsági díj befizetésére kéri a megyét. Az állandó választmány javasolja is azt, azonban dr. Baltházár Dezső ráfogta az egyesületre, hogy felekezetieskedik, s a bizottsági tagok egyrésze, akik életükben először, ma halották, hogy van Julián egyesület is, leszavazták az állandó választmányt. Ez a határozat nem szolgál dicsőségre a vármegyének már csak azért sem, mert a baresi Julián iskolában 27, a daruváiban 19, a pakráciában 10 református magyar fiú tanul.

A közgyűlés ezután jelentéktelen ügyek tárgyalására tért át, s délre véget is ért.

### Ábrányi Emil Debreczenben.

Konferálni fog a színházban.

Debreczen, dec. 15.

Ábrányi Emil a kiváló poéta, akinek gyönyörű poemái ott élnek a magyar nép lelkében, s a költészetünknek egyik legértékesebb és legkiválóbb művelője ma dél óta feleségével Wein Margittal együtt Debreczen vendége. Meleg szeretettel, magyar szívvél üdvözljük őket, s a város közönségének őszinte örömét tolmácsoljuk, hogy ha rövid időre is, de eljöttek közénk.

Az illusztris költő a déli gyorsvonattal érkezett. Fogadására megjelentek a pályaudvaron Géresi Kálmán a Csokonai-kör elnöke, Szávay Gyula, Oláh Károly, dr. Kardos Albert, Zilahy Gyula, Ferenczy Frigyes, dr. Csikos Sándor nejevel és a sajtó képviselői.

Ábrányit láthatólag kellemesen lepte meg a fogadtatás, s meleg szavakban mondott értekező beszédet. A társaság ezután kocsikra ült, s behajtatott a városba. Ábrányi Emil sógorához dr. Csikos Sándorhoz szállott.

Délután öt órakor lesz a Csokonai-kör felolvasó ülése, amelyen Ábrányi Emil szerepelni fog. Este pedig Manfrédot adják a színházban. Az előadás előtt Ábrányi Emil Byron egyetlen igazi magyar ismerője, költői lelkű megértője és

zengzetes szavu interpretátora fog konferálni a vivódó lelkű nagy Byronról s egyik legszebb alkotásáról Manfrédról. Már maga ez a tény megérdemli, hogy a közönség zsufofólásig megtöltse a színházat.

### A boszniai bakákért.

Legyen nekik kedves karácsonyuk.

Debreczen, dec. 15.

Tegnap délután társadalmi életünk szerepióli értekezletet tartottak a Kaszinóban. Nemes, humános célja volt az értekezletnek és pedig ráterelni a nagyközönség figyelmét azokra a magyar fiúkra, akik az annexió miatt messze Boszniában, talpig fegyverben őrzik a határt, s a szent karácsony estéjén is a családi tűzhely melegétől távol — vad idegenben emlékeznek az édes magyar hazára.

Bodnár Géza, a Kaszinó kiválóan agilis titkáráé az érdem, hogy a debreczeni közönség is beáll azoknak sorába, akik a szegény magyar bakák karácsonyát igyekeznek megédesíteni. Az ő ötlete volt az értekezlet, amely közös megállapodással a következő felhívást bocsátotta ki.

### Felhívás

Debreczen sz. kir. város és vidéke közönségéhez.

Karácsony jön, boldog családi érzések gyulnak ki a szívekben. Hóból, ködből, suhogó szélvésziből meleg, boldog karácsony este, karácsonyfák színes gyertyafénye hívogat bennünket.

S amíg mi várjuk jóleső reménnyel, hogy a karácsonyi magasztos, édes érzések átmelegítsék lelkünket, — addig fiaink Boszniában, távol szerető szívektől, dermedt hidegben teljesítenek nehéz határőrszolgálatot.

A magyar társadalmom nem gondolhat elfogadás nélkül e közüünk messze elkerült vereinkre és miután édes hazánk más városainak nyomán városunk közönsége is megmozdult az irányba, hogy Boszniában levő fiaink szomorú karácsonyát elviselhetővé tegye, e mozgalom élére egy vegyes polgári és katonai bizottság állott.

Debreczen és vidéke hazatias népe!

E bizottság nevében arra kérünk tehát titeket, fogadjátok szívesen törekvésünket, hogy a Boszniába vonult katonáinknak küldendő karácsonyi ajándékokat gyűjthessünk; fogadjátok szívesen gyűjtőinket és áldozatok e nemes, emberbaráti és hazafias célra.

Kelt Debreczenben, 1908. december 14 én.

Weszprémy Zoltán főispán, gróf Marenzi Ferenc tábornok, Kovács József polgármester, Kovács Gyula alispán.

Gyűjthetni: 1. Pénzadományokat gyűjtőinek útján,

2. Meg nem romolható élelmi és élvezeti cikkeket (kávé, cukor, tea, rum, szivar, szivarka, dohány, azonkívül meleg alsó ruha stb. stb.), mely adományok folyó hó 17-én délután 9-12 óráig és délután 3-5 óráig a megyeházán adandók át.

Akikhez a gyűjtőiv az idő rövidsége miatt nem jut el, pénzadományt szíveskedjék posta útján vagy személyesen a főispán titkári hivatalához eljuttatni.

Vasárnap, e hó 20-án, hogy a szegény nép számára is hozzáférhetővé tegyék adakozást, a bizottság egy urnát fog felállítani a főtéren.

Ezt a megleghangu felhívást szintén Bodnár Géza írta, aki az értekezlet végén meleg szavakban üdvözölte gróf Marenzi Ferenc tábornokot, aki erre szíves szavakban válaszolt, s az üdvözlötlet a város közönségére háriította vissza.

### Szegény Emil története.

Elvitték a katonák.

Debreczen, dec. 15.

Sokan emlíkeznek Debreczenben a hatalmas természetű Waldapfel Emilre, aki két évvel ezelőtt cikuszdirektor volt Debreczenben s a kit szimpatikus modoráért szerettek, nagy erejéért respektálták. Nos hát Emilről, a mi rokonszenves Waldapfel Emilünkről van szó.

Ahogy elkerült Debreczenből felcsapott orfeum igazgatónak. Nehány hét óta Marosvásárhelyen tartózkodott és ott szórakoztatta társulatával a közönséget. Vidáman élt Emil barátunk s meg is feledkezett arról, hogy neki a katonasággal is van egy kis ügye. Fegyvergyakorlatra hívták be a nyáron, azonban elfelejtett jelentkezni.

Katonák azonban csodálatosképpen nem felejtettek s evidenciában tartották Emil mestert. Mikor megtudták róla, hogy Marosvásárhelyen tartózkodik, mint katonaszökevény ellen kiadták az elfogatóparancsot. És néhány nappal ezelőtt egy szép este, amikor javában folyt az előadás az orfeum

helyiségében, egy katonai őrárat jelent meg az orfeumban és elvitte szegény Emil a kaszárnyába, oda is az őrszobába. Hiába szabadkozott Waldapfel Emil, bizony lecsukták szegényt. Másnap aztán felvitték Budapestre az I. honvédegyalogerredhez, ahova tartozik. Itt mint dezertor ellen indítják meg ellene az eljárást s ha csak egy kicsit szerencsétlen, keményen megfognák büntetni.

Ez szegény Emil szomorú története. Tessék elhinni nagyon szomorú, mert hát katonáknál civil fogolynak lenni igen kellemetlen ügy.

### Nagy lopás a Nasch-féle üzletben.

Tolvaj alkalmazottak.

Letartóztatták a tetteseket.

Debreczen, dec. 15.

Tegnap délután nagy lopási ügyben tettesek feljelentést a debreczeni rendőrségen. A följelentő, Nasch József ismert Degenfeld-téri nagykereskedő cég, melynek üzleti raktárát két hűtlen alkalmazottja alaposan megdézsmélta és eddig meg nem állapított, de valószínűleg több ezer korona értékű áruk ellopásával károsította meg a céget. A rendőrség a följelentés alapján természetesen azonnal megindította a nyomozást, házkutatást tartott a följelentett alkalmazottak lakásán és végül mindkettőt letartóztatta.

A szenzációs esetről a következő tudósításunk számol be.

Tegnap délután négy óra tájban a rendőrség bünyügyi osztályán Nasch József Degenfeld-téri rőfős, rövid é kézműáru nagykereskedő cég följelentést tett két alkalmazottja, Róth Jenő segéd és Nagy Gyula boltiszolga ellen, kikerült besugás folytán az a gyanujak támadt, hogy az üzlet raktárát állandóan dézsmálták.

Bardócz András és Dobos József rendőrbiztosok azonnal megkezdtek a nyomozást. Házkutatást tartottak a gyanúsított alkalmazottak Simonffy- és Hatvan-utcai lakásán, ahol rengeteg lopott holmit találtak. Valóságos áruraktár volt elrejtve a két bűnös alkalmazottnál, kik lopásaikat, mint kiderült, hónapok óta zavartalanul üzték. Több, mint száz pár finom harisnyát, halomban levő végvásznakat, kartonokat s más rövidáru dolgokat találtak náluk a leggondosabban

# Ékszer, zsebórá

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piacu. 24.** Fehérló-szálloda épület.

# Utak!

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

**DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.**

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonságok már megérkeztek

elrejtve. Azonkívül még tizenhét különböző debreceni zálogházak által kiállított zálogcédulát juttatott a házkutatás a rendőrség kezébe.

A két házkutatás este fél hat órákor ért véget és a két rendőrbiztos ekkor fölkereste a bűnügyi osztályra a fiatal bűnösöket, ahol Mile Pál rendőrfogalmazó röviden kihallgatta őket. A hűtlen alkalmazottak beismerték bűnös tetteiket, de nem is tagadhatták a fölmerült számos bizonyíték ellenében. A rendőrfogalmazó erre letartóztatta mindkettőt és lekísértette őket külön-külön cellába.

A két hűtlen alkalmazott az eddigi megállapítás szerint körülből kétezer korona erejéig károsította meg a céget. A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

#### Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

## HIREK.

— **A függetlenségi párt jelölése.** A debreceni függetlenségi párt tegnap délután jelölő ülést tartott, amelyen a tanácsnoki és egyéb állásokra ejtették meg a jelöléseket. Új tanácsnokul jelölték Nagy József pénzügyi titkárt és Jeney Miklós rendőrkapitányt. Aljegyzőkül dr. Vargha Eleméren és Tóth Emilén kívül dr. Kertész Istvánt, árvászéki főnököket Medgyaszai Miklóst és Vargha Károlyt, máta biztosnak Nagy Sándor. Az értekezlet kimondta, hogy a jelöltekre való leszállás pártkérdés.

— **Szilveszter-est a Csarnokban.** A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vígalmi bizottsága, kizárólag tagjainak szórakoztatására, tombolával egybekötött nagy Szilveszterestélyt rendez, amelyen a tombolán kívül igen érdekes mozgó színpad lesz. Miután ez estélyre meghívókat a rendező bizottság nem bocsát ki, ezúton kéri fel a Kereskedelmi Csarnok tagjait, hogy tájékoztatást végezzék a hó 28, 29-én az asztalok végett a főpincéernél levő íven előjegyezni szíveskedjenek.

— **A szabad iskolában,** Simonffy-utca 1. c.) II. emelet, az ipartestület dísztermében folyó hó 16-án, szerdán este 6 órákor Gácsér József vezető tanár előadást tart a siketnémák oktatásáról és néhány növendékkel bemutatja a siketnémák tanítását. Az előadás ingyenes s azt minden érdeklődő meghallgathatja.

— **Előjárósági tagok választása.** Téglásról jelentik, hogy Rózsa Ernő bősörményi szolgabíró elnökele alatt tegnap folyt le az előjárósági tagok választása a következő eredménnyel: Bíró lett Acsi Kiss Sándor, törvénybíró Csiki Sándor, közgyám Bocskai Kiss Miklós, pénztárnok ifj. Dobsay Gábor.

— **A Bikur Cholim halesztéye.** A Bikur-Cholim debreceni betegsegélyező-egylet f. 1908. évi december hó 20-án, vasárnap este 7 és fél órákor a Frohner szálloda éttermében saját pénztára javára tombolajátékkal egybekötött jótékony célú halesztélyt rendez. Egy teríték 2 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Hölgyeknek külön asztal lesz terítve.

— **Téli keztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piac-u. 12. szám. (Stenczinger-ház.)

— **Névjegyeket** jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-utca 12. Stenczinger-ház.

— **Menyasszonyi, névnapi és alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása** Mentze Henrik árúházában, Kossuth-u. 4. sz. a. van.

### Végzetes lövöldözés.

Egy kis fiu tragédiája.

Debreczen, dec. 15.

Hajdudorog határában levő Kupferstein-féle tanyán tegnap este egy kis fiu lett az áldozata egy legény virtuskodásának, aki a lövöldözésben találta mulatságát. A kis fiu tragikus haláláról a következőket jelentí tudósítónk:

A hajdudorogi határában levő Kupferstein tanyán dohánytermelést üznek és a dohány kezelésére nagy dohánypajták vannak felállítva. Ezeknek a dohánypajták az őrizete Vincze Miklós őrre volt bízva. Tegnap a majorbeli munkások éppen dohánysimítást végeztek a simítóban. Ezek között a munkások között volt Horváth Mihály kis

fiu is. Munka közben lépett be a simítóba a dohány pajta öre, ahol a legények s leányok dalolva végezték munkájukat. Az őr virtuskodva szólt hozzájuk:

Hadd szóljon a nőta!

Erre elsütötte revolverét. A golyó Horváth Mihály dolgozó fiut találta oly szerencsétlenül, hogy szörnyet halt. A végzetes eset hírére csakhamar összesereglett az egész major népe. Orvosért siettek, aki azonban már csak a beállott halált konstataálta.

Az előjáróság elrendelte a kis fiu felboncolását. Debreczenből Horváth Arthur törvényszéki orvos a ma déli vonattal utazik a helyszínre. A vtyázatlan őr ellen megindult az eljárás.



Távirat - Telefon.

### Polónyi Wekerle ellen.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 15.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt. Mindjárt az ülés elején általánosságban elfogadták a felhatalmazási törvényjavaslatot, aztán részletekre tértek rá.

Elfogadták Batthyányi Tivadar azon indítványát, hogy Bozóky Árpád tegnapi határozati javaslatát terjesszék a bankbizottsághoz. Gál Gaszton személyes kérdésben kér szót és azt mondja, hogy ha Kossuth nem ellenzi az önálló magyar bankot, miért van mégis kerékkötője? Szükséges végre-valahára, hogy tiszta helyzet teremdjék.

Polónyi Géza beszélt ezután. Azt mondja, hogy ha Wekerlének tegnap róla mondott szavai igazak, akkor őt joggal lehet perfid embernek artani. Azonban Wekerle nem mondott igazat. Azt mondja Wekerle, hogy tiszta helyzetet kell teremteni. Hát tiszta helyzet az, amikor Kossuth akarja a nemzeti bankot, Wekerle pedig nem nyilatkozik? Beszéde további során hevesen támadja Wekerlét. Az annexió az össz monarchiát szolgálja a magyar érdekeket sérti. Helyteleníti a fuziót, amely szerinte nem vezet jóra. Beszél a választói jogról, boncolja a pluralitást, s azt elvetendőnek tartja.

Polónyi után Apponyi Albert gróf állott fel, s engedelmet kért, hogy elterjen a tárgytól.

Reflektál Polónyi beszédére. Polónyinak az a szándéka, hogy földőatse a koalíciót ez a terve nem fog sikerülni.

### Szerbia zavarban van.

Belgrád, dec. 15.

Belgrádban nagy megdöbbenést keltett az a hír, hogy Ausztria-Magyarország és Törökország közelednek egymáshoz. A háborus hangulatnak ilyen gyors fordulata valószínűleg kormányválságot provokál Szerbiában.

### Nikita mulat.

Cettinje, dec. 15.

A képviselőház megnyitása után Nikita minisztereivel s a képviselőkkel a gyakorlótérre ment, ahol hadserege gyakorlatot tartott. Nikita nagy megelégedéssel nézte katonái játékát.

### Schönaich a királynál.

Bécs, dec. 15.

Schönaich közös hadügyminisztert a király ma hosszabb kihallgatáson fogadta. A miniszter megelőzőleg Aerenhallal tanácskozott.

### Szédelgő árendőrkapitány.

Budapest, dec. 15.

A vidéki rendőrkapitányok legutóbbi budapesti kongresszusán részt vett egy egyenruhás alak, aki magát Trencsén kapitánynak mondotta. Most kiderült, hogy az illető közönséges szélhámos volt, aki igen sok embert becsapott. A budapesti rendőrség elrendelte országos körözését.

### Elnyugt főudvarmester.

Bécs, dec. 15.

Lichtenstein Rudolf herceg, a király főudvarmestere, tábornernagy ma Bécsben meghalt.

## SZINHÁZ.

**Nagymama.** Csiky Gergely bájos Nagymamája hiába mindenképpen érvényesül. Még ha operetté gyúrnák is át, akkor is megmarad benne a finomság, a kedvesség. Gyönyörködve néztük végig tegnap is és élveztük a darab minden szépségét, s a gondos jó előadást. Rózsa Lili nagymamája ezúttal is csupa derű és melegség volt. Terenyeyi Ernője kedvesen és finoman megépített alak. Pompás figura Gerőlda és Gyöngyi Izsó, igazán mulattató és ötletes Ligeti Lajos Kosztája. Zsigmondi Anna, Gyöngyi Jolán, Horváth Kálmán, Kemény Lajos mind mind rászolgáltak az elismerésre. Egy kis szerepben kitűnően megállotta helyét Talliáné.

A legszebb karácsonyi ajándékokból összeállított

# Csodaszép Ékszer-hiállítás

látható a

## Löfkovits Arthur és Társa cég

kirakataiban.

# Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szépítő szerekeknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májtozt, vimedli vagy barminó bőreszűtő dolgot. A Matild krém teljesen zsírtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő 5 perc alatt fehérít, a kéz bőrnek is utóérhetően fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot higanyt, ólmot nem tartalmaz. Kapható az összes gyógyszerházakban, drogueriákban. — Ha nem használ árárt visszaadom.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Visyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

**Ha nincs pénze** és szüksége van vészon Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és illel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Harisnyakötő ipar vállalat.** Harisnyák kötése és tejelése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

## Kölcsön ivlámpákat

10 hor. havi lefizetés mellett legjutányosabban rendez be

## FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat Kossuth-u. 1. Telefon 168. A kölcsönzési összeg lefizetése után az ivlámpa a megrendelő tulajdonába megy át.



## Szabó István

asztalos műhelye

Piac-utca 26. Nagytőzsdeudvar.

Elvállal épület, butor és bolt berendezési álványok készítését. Javítás pontosan gyorsan olcsón eszközöltetik.



## Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépitő szerek. Gyógyszer-ujdonságok legnagyobb raktára Debreczen és vidékére.

## A raktáromon levő férfi-, fiu- és gyermek ruhák

a legjobb szövetekből, mindég az uralkodó divat szerint saját műhelyemben és személyes felügyeletem mellett készülnek.

## NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító  
Debreczen, Piacz-utca 51. szám  
a főpostával szemben.

## GEDŐ ADOLF

varrógép, alkatrészek és herékpár nagy raktára  
Nagy javító műhely

Debreczen, Piacz-utca 56. szám  
a vármegye-haza mellett.

Disz-

## levélpapírok

(ujdonságok)

karácsonyi és ujévi

## levelezőlapok,

levelezőlap-albumok

és

## emlék-könyvek

legolcsóbban kaphatók

Horovitz Zsigmond

papírüzletében

Debreczen, Piac-utca 12.

(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.



## Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arczbő tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszarvu” gyógyszer-tár.



## SZABÓ LAJOS FIAI

női divatáruház

gyapju és mosókelmékben.

## Karácsonyi vásár.

Leszállított jutányos árak.

## Aláírási felhívás!

A

## NEPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel

II-ik ötéves évtársulatát nyitja meg

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nemesak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, mellyel úgy a takarekosság mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beiratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek, és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Néptakarékpénztár igazgatósága Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.

## Kiadó üzlethelyiség.

Piac-utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pin ceraktár- helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.



Egy jó forgalmu, a város legszebb, forgalmas központján dohánytőzsde- és italmérés joggal bíró

fűszer- és csemege kereskedés

ugyszintén vegyészeti gyár berendezés, anyagokkal együtt, más vállalat miatt

## eladó.

Értekezhetni Szombathy B. és Társa cégnél vagy Csapó-utca 56. szám alatt.

